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Ο νέος Κυβερνήτης και η Μονή Σινά
/ Ιερές Μονές

Εθιμοτυπική συνάντηση με τον νέο Κυβερνήτη του Νοτίου 
Σινά, Υποστράτηγο Ismail Mohamed Kamal, στην έδρα του 
Κυβερνείου στο Sharm El Sheikh, είχε πριν λίγες ημέρες ο 
Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο, Νικόλαος Παπαγεωργίου. 

Στο πλαίσιο της συνάντησης πραγματοποιήθηκε παραγωγική συζήτηση για 
τρόπους συνεργασίας μεταξύ του Κυβερνείου και της ελληνικής πλευράς, ιδίως 
στον τομέα του τουρισμού, στο πλαίσιο των στρατηγικών σχέσεων μεταξύ των 
δύο χωρών.

Υπό την διοικητική δικαιοδοσία του Κυβερνείου Νοτίου Σινά ανήκει και η 
Μονή Αγίας Αικατερίνης, το ιστορικό ελληνορθόδοξο προσκύνημα, ένας εκ των 
ισχυρών δεσμών μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου.

Την τελευταία ημέρα του Μαρτίου ο νέος Κυβερνήτης είχε επισκεφθεί το ιστορικό 
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Ελληνορθόδοξο Μοναστήρι το οποίο αποτελεί κεντρικό σταυροδρόμι των τριών 
μονοθεϊστικών θρησκειών. Εδώ και περίπου ένα χρόνο έχει δημιουργηθεί έντονη 
διεθνής ανησυχία σχετικά με το καθεστώς της Μονής με τις εξελίξεις να 
παραμένουν ακόμη στάσιμες ως προς την πολυπόθητη συμφωνία με την αιγυπτιακή 
πλευρά.

Να σημειωθεί ότι σε μια συμβολική κίνηση κατά την επίσκεψη του νέου Κυβερνήτη 
στη Μονή Σινά η Αδελφότητα του προσέφερε ως δώρο ακριβές αντίγραφο της 
Διαθήκης του Προφήτη που φυλάσσεται στη Μονή. Πρόκειται για έγγραφο, γνωστό 
και ως «Ασχτινάμε του Μωάμεθ», που φέρεται να εκδόθηκε από τον ίδιο τον 
Μωάμεθ προς τους μοναχούς της Μονής της Αγίας Αικατερίνης στο Σινά. Σύμφωνα 
με την παράδοση των μοναχών, το κείμενο παραδόθηκε το 623 μ.Χ. και φέρει την 
εντύπωση της παλάμης του Προφήτη, ως σφραγίδα αυθεντικότητας. Το όνομα 
προέρχεται από την περσική φράση «Āshtīnāmeh», που σημαίνει «επιστολή 
συμφιλίωσης».

Το κείμενο είναι μια διακήρυξη ανεκτικότητας και προστασίας προς τους 
Χριστιανούς, τόσο της Ανατολής όσο και της Δύσης, ανεξαρτήτως φυλής ή 
καταγωγής.

Αναμένεται να φανεί και στην πράξη εάν επί των ημερών του νέου Κυβερνήτη θα 
επιτευχθεί επιτέλους εξασφάλιση των δικαίων της Μονή Σινά.




